



บริษัท ศิรกร จำกัด (มหาชน) สำนักงานใหญ่
53/35 หมู่ที่ 8 ตำบลบางกร่าง อำเภอเมืองนนทบุรี นนทบุรี 11000
SIRAKORN PUBLIC CO., LTD. Head Office
53/35 Moo 8, Bangkrang Sub-district, Muang Nonthaburi District, Nonthaburi, 11000 Tel: 02-035-7100-3 Fax: 02-035-7104-5

เลขประจำตัวผู้เสียภาษี: 0107562000033
โทร: 02-035-7100-3 แฟกซ์: 02-035-7104-5
TAX IDENTIFICATION: 0107562000033



14 สิงหาคม 2569

เรื่อง คำอธิบายและบทวิเคราะห์ผลการดำเนินงานสำหรับงวดหกเดือนและสามเดือนสิ้นสุด ณ 30 มิถุนายน 2569
เรียน กรรมการและผู้จัดการ ตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย
ตามมติที่ประชุมคณะกรรมการบริษัท ศิรกร จำกัด (มหาชน) ครั้งที่ 3/2569 วันที่ 14 สิงหาคม 2569 ได้รับการอนุมัติ
งบการเงินงวดหกเดือนและสามเดือนสิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน 2569

สรุปผลการดำเนินงานสำหรับงวดหกเดือนและสามเดือนสิ้นสุด 30 มิถุนายน 2569

บริษัท ศิรกร จำกัด (มหาชน) ขอรายงานผลการดำเนินงานสำหรับงวดหกเดือนและสามเดือนสิ้นสุด ณ 30 มิถุนายน 2569 โดยมีรายละเอียดดังนี้

1. ภาพรวมของผลการดำเนินงาน

ผลการดำเนินงานสำหรับงวดหกเดือนสิ้นสุด ณ 30 มิถุนายน 2569 บริษัทมีรายได้รวม 270.19 ล้านบาท เพิ่มขึ้นร้อยละ 32.47 จากงวดเดียวกันของปีก่อน ต้นทุนขายและบริการรวม 227.21 ล้านบาท เพิ่มขึ้นร้อยละ 30.30 มีกำไรขั้นต้น 42.98 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 15.91 ของรายได้ ต้นทุนในการจัดจำหน่ายและค่าใช้จ่ายในการบริหาร 30.83 ล้านบาท เพิ่มขึ้นร้อยละ 10.15 กำไรจากกิจกรรมดำเนินงาน 12.60 ล้านบาท เพิ่มขึ้นร้อยละ 134.64 มีส่วนแบ่งกำไรจากเงินลงทุนในบริษัทร่วมที่ใช้วิธีส่วนได้เสีย 0.33 ล้านบาท ลดลงร้อยละ 78.00 ภาษีเงินได้ 1.37 ล้านบาท กำไรสุทธิสำหรับงวด 11.63 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 4.30 เพิ่มขึ้นจากงวดเดียวกันของปีก่อน 5.57 ล้านบาท หรือร้อยละ 91.91 กำไรเบ็ดเสร็จรวมสำหรับงวด 11.93 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 4.42

สำหรับไตรมาส 2/2569 บริษัทมีผลการดำเนินงานใกล้เคียงกับไตรมาสที่แล้วมีรายได้รวม 135.73 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 1.27 ล้านบาท หรือร้อยละ 0.94 มีต้นทุนขายและต้นทุนบริการรวม 114.20 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 1.19 ล้านบาท หรือร้อยละ 1.05 มีกำไรขั้นต้น 21.54 ล้านบาท หรือเพิ่มขึ้นร้อยละ 0.42 ต้นทุนในการจัดจำหน่ายและค่าใช้จ่ายในการบริหาร 15.39 ล้านบาท ลดลงร้อยละ 0.32 กำไรจากกิจกรรมดำเนินงาน 6.46 ล้านบาท ส่วนแบ่งกำไรจากเงินลงทุนในบริษัทร่วมที่ใช้วิธีส่วนได้เสีย 0.11 ล้านบาท ลดลงร้อยละ 50 ภาษีเงินได้ 1.23 ล้านบาท กำไรเบ็ดเสร็จรวมสำหรับงวด 5.35 ล้านบาท ลดลงร้อยละ 18.69

สาเหตุสำคัญที่ทำให้ผลการดำเนินงานงวดหกเดือนของปี 2569 บริษัทมีกำไรเพิ่มขึ้นมาจากรายได้จากการขายเพิ่มขึ้นจากการส่งมอบสินค้าและการตรวจรับจากการไฟฟ้าภูมิภาค , การเร่งจัดส่งสินค้าตามคำสั่งซื้อของลูกค้าเอกชน , รายได้จากการก่อสร้างสูงขึ้นจากงวดเดียวกันของปีก่อนจากงานเปิดใหม่สามารถดำเนินงานได้ตามแผน ในขณะที่เปอร์เซ็นต์ของต้นทุนงานก่อสร้างลดลงเนื่องจากงานเปิดใหม่มีอัตราค่าใ้ดีกว่างานก่อสร้างในปี 2568



2. สรุปเหตุการณ์สำคัญที่เกิดขึ้นระหว่างงวด

เงินปันผล	อนุมัติโดย	จำนวนหุ้น (ล้านหุ้น)	เงินปันผล จ่ายต่อหุ้น (บาทต่อหุ้น)	เงินปันผลจ่าย (ล้านบาท)	วันที่จ่าย เงินปันผล	จัดสรรเป็นทุน สำรองตาม กฎหมาย (ล้านบาท)
ปี 2569 เงินปันผลจากผลการ ดำเนินงานปี 2568	มีมติอนุมัติจากที่ประชุม สามัญผู้ถือหุ้นประจำปี 2569 เมื่อวันที่ 24 เมษายน 2569	460	0.03	13.80	22 พ.ค. 2569	1.425

3. สรุปผลการดำเนินงาน

รายการ	เปรียบเทียบช่วงเวลา 6 เดือน				เปรียบเทียบช่วงเวลา 3 เดือน			
	ไตรมาส 1-2/2569	ไตรมาส 1-2/2568	เพิ่ม / (ลด)		ไตรมาส 2/2569	ไตรมาส 1/2569	เพิ่ม / (ลด)	
			จำนวน	ร้อยละ			จำนวน	ร้อยละ
รายได้จากการขายและการให้บริการ	220.47	157.78	62.69	39.73	110.61	109.87	0.74	0.67
รายได้จากการก่อสร้าง	49.72	46.19	3.53	7.64	25.13	24.59	0.54	2.20
รวมรายได้	270.19	203.97	66.22	32.47	135.73	134.46	1.27	0.94
ต้นทุนขายและการให้บริการ	-185.94	-132.86	-53.08	39.95	-92.76	-93.17	0.41	0.44
ต้นทุนการก่อสร้าง	-41.27	-41.52	0.25	0.60	-21.44	-19.84	-1.60	8.06
รวมต้นทุนขายและการให้บริการ	-227.21	-174.38	-52.83	30.30	-114.20	-113.01	-1.19	1.05
กำไรขั้นต้น	42.98	29.58	13.40	45.30	21.54	21.45	0.09	0.42
รายได้อื่น	0.44	1.49	-1.05	70.47	0.31	0.13	0.18	138.46
กำไรจากการจำหน่ายสินทรัพย์ทางการเงิน เงินไม่หมุนเวียนอื่น	-	2.29	-2.29	100.00	-	-	-	-
กำไรก่อนค่าใช้จ่าย	43.42	33.36	10.06	30.16	21.85	21.58	0.27	1.25
ต้นทุนในการจัดจำหน่ายและค่าใช้จ่ายใน การบริหาร	-30.83	-27.99	-2.84	10.15	-15.39	-15.44	0.05	0.32
กำไร(ขาดทุน)จากกิจกรรมดำเนินงาน	12.60	5.37	7.23	134.64	6.46	6.14	0.32	5.21
ต้นทุนทางการเงิน	0.07	0.04	0.03	75.00	0.00	0.07	-0.07	100.00
ส่วนแบ่งกำไรจากเงินลงทุนในบริษัทร่วมที่ ใช้วิธีส่วนได้เสีย	0.33	1.50	-1.17	78.00	0.11	0.22	-0.11	50.00
กำไร (ขาดทุน) ก่อนภาษีเงินได้	13.01	6.91	6.10	88.28	6.57	6.43	0.14	2.18
ภาษีเงินได้	-1.37	-0.85	-0.52	61.18	-1.23	-0.15	-1.08	720.00
กำไรขาดทุนสำหรับงวด	11.63	6.06	5.57	91.91	5.35	6.28	-0.93	14.81



บริษัท ศิรกร จำกัด (มหาชน) สำนักงานใหญ่
53/35 หมู่ที่ 8 ตำบลบางกร่าง อำเภอเมืองนนทบุรี นนทบุรี 11000
SIRAKORN PUBLIC CO., LTD. Head Office
53/35 Moo 8, Bangkrang Sub-district, Muang Nonthaburi District, Nonthaburi, 11000 Tel: 02-035-7100-3 Fax: 02-035-7104-5

เลขประจำตัวผู้เสียภาษี: 0107562000033
โทร: 02-035-7100-3 แฟกซ์: 02-035-7104-5
TAX IDENTIFICATION: 0107562000033



กำไรเบ็ดเสร็จก่อนหักภาษีเงินได้	0.30	-	0.30	100.00	-	0.30	-0.30	100.00
กำไร (ขาดทุน) เบ็ดเสร็จรวมหลังหักภาษีเงินได้	11.93	6.06	5.87	96.86	5.35	6.58	-1.23	18.69
EBITDA	17.78	12.91	4.87	37.72	8.93	8.66	0.27	3.12
กำไรต่อหุ้น (บาท)	0.0253	0.0132			0.0116	0.0137		

รายได้รวม

งวดหกเดือนสิ้นสุด 30 มิถุนายน 2569 บริษัทมีรายได้รวม 270.19 ล้านบาท เพิ่มขึ้นร้อยละ 32.47 จากงวดเดียวกันของปีก่อน แบ่งเป็นรายได้จากการขาย 220.47 ล้านบาท เพิ่มขึ้นร้อยละ 39.73 จากการเร่งจัดส่งสินค้าตามคำสั่งซื้อของลูกค้า ภาคเอกชนและการตรวจรับสินค้าจากการไฟฟ้าส่วนภูมิภาคเพิ่มขึ้น รายได้จากการก่อสร้างจำนวน 49.72 ล้านบาท เพิ่มขึ้นร้อยละ 7.64 เป็นการรับรู้รายได้เพิ่มขึ้นจากงานปี 2569 ตามสัดส่วนของเปอร์เซ็นต์งานเสร็จโดยส่วนใหญ่เป็นการรับรู้รายได้จากงานก่อสร้างสายส่งระบบ 115 เครือข่าย สถานีไฟฟ้าขนาดใหญ่ 2 จังหวัดสงขลา , งานก่อสร้างฐานรากและเสาเหล็กชนิด 8 เหลี่ยม จังหวัดสงขลา รายได้อื่นจำนวน 0.44 ล้านบาท ลดลงร้อยละ 70.47

ไตรมาส 2/2569 มีรายได้รวม 135.73 ล้านบาท เพิ่มขึ้นร้อยละ 0.94 ซึ่งใกล้เคียงกับไตรมาสที่แล้ว แบ่งเป็นรายได้จากการขาย 110.61 เพิ่มขึ้นร้อยละ 0.67 รายได้จากการก่อสร้าง 25.13 ล้านบาท เพิ่มขึ้นร้อยละ 2.20

งานระหว่างดำเนินงาน ณ วันที่ 1 กรกฎาคม 2569

(หน่วย : ล้านบาท)

รายการ	งานผลิต	งานก่อสร้าง	รวม
งานระหว่างดำเนินงาน	118	179	297

โครงการก่อสร้างที่ดำเนินการต่อเนื่องจากไตรมาส 2/2569 ได้แก่

Project	มูลค่างาน (ล้านบาท)	% งานเสร็จ
- งานก่อสร้างเสาโครงเหล็ก จ.อุบลราชธานี	9.20	3.26%
- งานก่อสร้างสายส่งระบบ 115 KV. สฟ.หาดใหญ่ จ.สงขลา	123.03	27.60%
- งานก่อสร้างฐานรากและเสาเหล็กชนิด 8 เหลี่ยม จ.สงขลา	4.46	42.99%
- งานก่อสร้างระบบจำหน่าย 22 KV. Solar Floating lines 42.5 MW จ.ชลบุรี	79.00	0.36%
รวม	215.69	



ต้นทุนขายและบริการ

งวดหกเดือน สิ้นสุด ณ 30 มิถุนายน 2569 มีต้นทุนขายและการให้บริการ 227.21 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 84.09 ของรายได้ เพิ่มขึ้นจากงวดเดียวกันของปีก่อน 52.83 ล้านบาท หรือเพิ่มขึ้นร้อยละ 30.30 เป็นต้นทุนขาย 185.94 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 84.34 เพิ่มขึ้นจากงวดเดียวกันของปีก่อน 53.08 ล้านบาท หรือร้อยละ 39.95 เป็นต้นทุนงานก่อสร้าง 41.27 ล้านบาท หรือร้อยละ 83.00 ลดลงจากงวดเดียวกันของปีก่อน 0.25 ล้านบาท หรือร้อยละ 0.60 สาเหตุที่ต้นทุนขายและบริการเพิ่มขึ้นเกิดจากรายได้จากการขายเพิ่มขึ้น , วัตถุดิบหลักประเภทปูนซีเมนต์ ลวดพืชมี่ราคาใกล้เคียงกับงวดเดียวกันของปีก่อน น้ำมันดีเซลโดยเฉลี่ยมีราคาสูงขึ้น , ต้นทุนงานก่อสร้างลดลงเล็กน้อย

ไตรมาส 2/2569 มีต้นทุนขายและต้นทุนบริการรวมใกล้เคียงกับไตรมาสที่แล้วคือ 114.20 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 84.14 ของรายได้ เพิ่มขึ้นจากงวดเดียวกันของปีก่อน 1.19 ล้านบาท หรือร้อยละ 1.05 เป็นต้นทุนขาย 92.76 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 83.86 ลดลงร้อยละ 0.44 เป็นต้นทุนก่อสร้าง 21.44 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 85.32 เพิ่มขึ้นร้อยละ 8.06

ต้นทุนการจัดจำหน่ายและค่าใช้จ่ายในการบริหาร

ต้นทุนการจัดจำหน่ายและค่าใช้จ่ายในการบริหารสำหรับงวดหกเดือนและสามเดือนสิ้นสุด ณ 30 มิถุนายน 2569 เท่ากับ 30.83 ล้านบาท และ 15.39 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 11.41 และ 11.34 ของรายได้ เพิ่มขึ้น 2.84 ล้านบาท หรือร้อยละ 10.15 ของงวดเดียวกันของปีก่อน และลดลง 0.05 ล้านบาท หรือร้อยละ 0.32 จากไตรมาสก่อน โดยมีรายละเอียดดังนี้

ต้นทุนการจัดจำหน่ายสำหรับงวด 6 เดือน

ประเภทค่าใช้จ่าย (เพิ่มขึ้น)	ประเภทค่าใช้จ่าย (ลดลง)
- ผลประโยชน์พนักงานหลังออกจากรายเดือนฝ่ายขาย	- ค่าน้ำมันรถยนต์ฝ่ายขาย
- ค่าซ่อมแซมรถยนต์ฝ่ายขาย	- ค่าโฆษณาในการขาย
- ค่านายหน้าบุคคลภายนอก	- ค่าใช้จ่ายจัดทำเว็บไซต์
	- ค่าใช้จ่ายเบ็ดเตล็ดในการขาย

ต้นทุนการจัดจำหน่ายสำหรับงวด 3 เดือน

ประเภทค่าใช้จ่าย (เพิ่มขึ้น)	ประเภทค่าใช้จ่าย (ลดลง)
- ค่าน้ำมันรถยนต์ฝ่ายขาย	- ค่าซ่อมรถยนต์ฝ่ายขาย
- ค่านายหน้าบุคคลภายนอก	



ค่าใช้จ่ายในการบริหารสำหรับงวด 6 เดือน

ประเภทค่าใช้จ่าย (เพิ่มขึ้น)	ประเภทค่าใช้จ่าย (ลดลง)
- ค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับพนักงานรายเดือนฝ่ายบริหาร - ค่าตอบแทนกรรมการ - ผลประโยชน์พนักงานหลังออกจากรายเดือนฝ่ายบริหาร - ค่าที่ปรึกษา - ค่าใช้จ่ายอื่นๆฝ่ายบริหาร	- ค่าเสื่อมราคาสินทรัพย์สำนักงานใหญ่ - ค่าพาหนะและค่าใช้จ่ายเดินทางฝ่ายบริหาร - ค่าธรรมเนียมธนาคาร

ค่าใช้จ่ายในการบริหารสำหรับงวด 3 เดือน

ประเภทค่าใช้จ่าย (เพิ่มขึ้น)	ประเภทค่าใช้จ่าย (ลดลง)
- ค่าซ่อมแซมเครื่องจักร , อุปกรณ์อื่นๆฝ่ายบริหาร - ค่าที่ปรึกษา	- เงินเดือนและเบี้ยเลี้ยงพนักงานรายเดือนฝ่ายบริหาร - ค่าธรรมเนียมธนาคาร - ค่าใช้จ่ายอื่นๆฝ่ายบริหาร

กำไรขั้นต้นและกำไรสุทธิ

งวดหกเดือนสิ้นสุด 30 มิถุนายน 2569 บริษัทมีกำไรขั้นต้น 42.98 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 13.40 ล้านบาท หรือร้อยละ 45.30 จากงวดเดียวกันของปีก่อน มีกำไรจากกิจกรรมดำเนินงาน 12.60 ล้านบาท ส่วนแบ่งกำไรจากเงินลงทุนในบริษัทร่วมที่ใช้วิธีส่วนได้เสีย 0.33 ล้านบาท กำไรก่อนภาษีเงินได้ 13.01 ล้านบาท กำไรเบ็ดเสร็จรวมสำหรับงวด 11.93 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 5.87 ล้านบาท หรือร้อยละ 96.86 EBITDA เท่ากับ 17.78 ล้านบาท กำไรต่อหุ้น 0.0253 บาท

งวดสามเดือนสิ้นสุด ณ 30 มิถุนายน 2569 บริษัทมีกำไรขั้นต้น 21.54 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 0.09 ล้านบาท หรือร้อยละ 0.42 จากไตรมาสที่แล้ว มีกำไรจากกิจกรรมดำเนินงาน 6.46 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 0.32 ล้านบาท หรือร้อยละ 5.21 ส่วนแบ่งกำไรจากเงินลงทุนในบริษัทร่วมที่ใช้วิธีส่วนได้เสีย 0.11 ล้านบาท กำไรก่อนภาษีเงินได้ 6.57 ล้านบาท ค่าใช้จ่ายภาษีเงินได้ 1.23 ล้านบาท มีกำไรขาดทุนเบ็ดเสร็จรวมสำหรับงวด 5.35 ล้านบาท ลดลง 1.23 ล้านบาท หรือร้อยละ 18.69 EBITDA 8.93 ล้านบาท

4. สรุปฐานะทางการเงิน

งบแสดงฐานะทางการเงิน	30 มิถุนายน 2569 (ล้านบาท)	31 ธันวาคม 2568 (ล้านบาท)	เพิ่มขึ้น / (ลดลง)	
			จำนวน (ล้านบาท)	%
สินทรัพย์	559.01	561.16	(2.15)	0.4%
หนี้สิน	138.97	139.25	(0.28)	0.2%
ส่วนของผู้ถือหุ้น	420.04	421.91	(1.87)	0.4%



สินทรัพย์

ณ 30 มิถุนายน 2569 บริษัทมีสินทรัพย์รวม 559.01 ล้านบาท ลดลง 2.15 ล้านบาท จากปี 2568 เป็นการลดลงของสินทรัพย์หมุนเวียน 1.49 ล้านบาท ส่วนใหญ่เป็นการลดลงของสินทรัพย์ที่เกิดจากสัญญาหมุนเวียน , สินค้าคงเหลือ และการเพิ่มขึ้นของเงินสดและรายการเทียบเท่าเงินสด , ลูกหนี้การค้าและลูกหนี้หมุนเวียนอื่น

สินทรัพย์ไม่หมุนเวียนลดลง 0.66 ล้านบาท ส่วนใหญ่เป็นการลดลงของที่ดินอาคารและอุปกรณ์ , สินทรัพย์ภาษีเงินได้รอการตัดบัญชี , และการเพิ่มขึ้นของเงินลงทุนในบริษัทร่วม , สินทรัพย์สิทธิการใช้และสินทรัพย์ไม่หมุนเวียนอื่น

หนี้สิน

ณ 30 มิถุนายน 2569 บริษัทมีหนี้สินรวม 138.97 ล้านบาท ลดลง 0.28 ล้านบาท จากปี 2568 เป็นการลดลงของหนี้สินหมุนเวียน 3.37 ล้านบาท ส่วนใหญ่เป็นการลดลงของเจ้าหนี้การค้าและเจ้าหนี้หมุนเวียนอื่น , ประมาณการหนี้สินหมุนเวียนอื่นและการเพิ่มขึ้นของหนี้สินที่เกิดจากสัญญาหมุนเวียน , เงินปันผลค้างจ่ายและภาษีเงินได้นิติบุคคลค้างจ่าย

หนี้สินไม่หมุนเวียนเพิ่มขึ้น 3.09 ล้านบาท จากประมาณการหนี้สินไม่หมุนเวียนสำหรับผลประโยชน์พนักงานและหนี้สินตามสัญญาเช่า

ส่วนของผู้ถือหุ้น

ณ 30 มิถุนายน 2569 บริษัทมีส่วนของผู้ถือหุ้น 420.04 ล้านบาท ประกอบด้วยทุนจดทะเบียนจำนวน 230.00 ล้านบาท ส่วนเกินมูลค่าหุ้น 42.70 ล้านบาท ทุนสำรองตามกฎหมาย 25.00 ล้านบาท และกำไรสะสมที่ยังไม่ได้จัดสรรจำนวน 122.34 ล้านบาท ลดลงจากสิ้นปี 2568 จำนวน 1.87 ล้านบาท เป็นการลดลงจากการจ่ายเงินปันผลและเพิ่มขึ้นจากกำไรเบ็ดเสร็จรวมสำหรับงวด

งบกระแสเงินสด

ณ 30 มิถุนายน 2569 บริษัทมีกระแสเงินสด 171.50 ล้านบาท เกิดจากเงินสดและรายการเทียบเท่าเงินสดต้นงวด 154.87 ล้านบาท บวกเงินสดสุทธิได้จากกิจกรรมดำเนินงาน 32.94 ล้านบาท ส่วนใหญ่เกิดจากการเปลี่ยนแปลงในส่วนประกอบของสินทรัพย์ดำเนินงานประเภทลูกหนี้การค้าและลูกหนี้หมุนเวียนอื่นเพิ่มขึ้นและลดลงจากสินค้าคงเหลือ , การเปลี่ยนแปลงในส่วนประกอบของหนี้สินดำเนินงานประเภทเจ้าหนี้การค้าและเจ้าหนี้หมุนเวียนอื่นลดลง , หนี้สินที่เกิดจากสัญญาเพิ่มขึ้น หักเงินสดสุทธิใช้ไปในกิจกรรมลงทุน 1.95 ล้านบาท เพื่อย้ายซื้อสินทรัพย์ถาวร หักเงินสดสุทธิใช้ไปจากกิจกรรมจัดหาเงินจำนวน 14.36 ล้านบาท เป็นการใช้ไปของเงินสดเพื่อย้ายเงินปันผลและจ่ายชำระเจ้าหนี้ตามสัญญาเช่า

อัตราส่วนทางการเงินที่สำคัญ

อัตราส่วนทางการเงินที่สำคัญ	งวดหกเดือน/2569	งวดหกเดือน/2568
อัตราส่วนทุนหมุนเวียน (เท่า)	3.94	3.80
อัตราส่วนทุนหมุนเวียนเร็ว (เท่า)	3.10	3.00
อัตรากลับตอบแทนผู้ถือหุ้น (%)	2.77	1.49
อัตรากลับตอบแทนจากสินทรัพย์ (%)	2.08	1.12
อัตราส่วนหนี้สินต่อส่วนของผู้ถือหุ้น (เท่า)	0.33	0.34
อัตราส่วนหนี้สินที่มีภาระดอกเบี้ยต่อส่วนของผู้ถือหุ้น (เท่า)	0.00	0.00



5. ปัจจัยที่มีผลต่อการดำเนินงาน

ความผันผวนของราคาน้ำมันและวัสดุก่อสร้าง

สงครามในตะวันออกกลางส่งผลให้ราคาวัตถุดิบหลักไม่ว่าจะเป็น ปูนซีเมนต์ , เหล็ก , ลวดพืชี , หินและทรายปรับตัวสูงขึ้น โดยเฉพาะต้นทุนน้ำมันดีเซลซึ่งเป็นต้นทุนค่าขนส่งสินค้าหลักของบริษัท ปัจจัยเหล่านี้ล้วนมีผลต่อการควบคุมต้นทุนการผลิตและต้นทุนขาย ซึ่งแม้ว่าปัจจุบันบริษัทจะพยายามปรับผลกระทบเหล่านี้เพิ่มในราคาขายสินค้าของบริษัท แต่อาจจะไม่สามารถครอบคลุมความเสี่ยงได้ทั้งหมดจึงทำให้มีผลต่อกำไรของบริษัทในภาพรวม

6. พัฒนาการด้านความยั่งยืน

ในไตรมาสที่ 2 ปี 2569 กลุ่มบริษัทศิรกรยังคงมุ่งมั่นขับเคลื่อนการดำเนินธุรกิจตามแนวคิดนวัตกรรมก่อสร้างสีเขียว (Green Construction) และประสบความสำเร็จอย่างต่อเนื่องในการเปลี่ยนผ่านสู่วัตถุดิบคาร์บอนต่ำ โดยในไตรมาสนี้กลุ่มบริษัทฯ มีปริมาณการผลิตรวมทั้งสิ้น 12,597.61 ลูกบาศก์เมตร ส่งผลให้ในครึ่งปีแรกของปี 2569 กลุ่มบริษัทฯ มีปริมาณการผลิตสะสมรวมแล้วกว่า 27,858.27 ลูกบาศก์เมตร

สำหรับความคืบหน้าเชิงรุกในการขยายฐานการใช้วัตถุดิบที่เป็นมิตรต่อสิ่งแวดล้อม บริษัท สี เอ คอนกรีต จำกัด (บริษัทย่อย) ซึ่งมีปริมาณการผลิตในไตรมาสนี้จำนวน 3,042.43 ลูกบาศก์เมตร ยังคงรักษามาตรฐานการใช้ปูนซีเมนต์ไฮดรอลิกในกระบวนการผลิตได้เต็มรูปแบบ 100% ขณะที่โรงงานสาขาศายนาท ซึ่งมีปริมาณการผลิตในไตรมาสนี้ 2,299.24 ลูกบาศก์เมตร สามารถเร่งสัดส่วนการใช้ปูนซีเมนต์ไฮดรอลิกขึ้นมาอยู่ที่ร้อยละ 59.21 ของปริมาณการใช้ปูนซีเมนต์รวมภายในสาขา ซึ่งเพิ่มขึ้นอย่างมีนัยสำคัญเมื่อเทียบกับไตรมาสก่อนหน้า

ผลสำเร็จดังกล่าวส่งผลให้ในไตรมาสที่ 2 ปี 2569 ภาพรวมของกลุ่มบริษัทฯ มีการใช้ปูนซีเมนต์คาร์บอนต่ำรวมทั้งสิ้น 1,736.57 ตัน หรือคิดเป็นสัดส่วนร้อยละ 35.62 ของการใช้วัตถุดิบประเภทปูนซีเมนต์ทั้งหมดในไตรมาส และเมื่อรวมผลการดำเนินงานในครึ่งปีแรก (ไตรมาส 1 และไตรมาส 2) กลุ่มบริษัทฯ มีการใช้ปูนซีเมนต์คาร์บอนต่ำสะสมรวมทั้งสิ้น 3,648.99 ตัน หรือคิดเป็นร้อยละ 33.30 ของปริมาณการใช้วัตถุดิบปูนซีเมนต์ทั้งหมด ซึ่งถือเป็นกลไกสำคัญในการลดผลกระทบต่อสิ่งแวดล้อมจากการปล่อยก๊าซเรือนกระจกทางอ้อมอื่นๆ (Scope 3) ต้นน้ำได้อย่างเป็นรูปธรรม ทั้งนี้ กลุ่มบริษัทฯ อยู่ระหว่างดำเนินการดำเนินงานตามแผนงานในการถอดบทเรียนความสำเร็จของสาขาศายนาทมาใช้เป็นต้นแบบ เพื่อพิจารณาขยายผลไปยังโรงงานผลิตแห่งอื่นๆ ในอนาคตต่อไป

นอกเหนือจากการเพิ่มสัดส่วนวัตถุดิบคาร์บอนต่ำในกระบวนการผลิตแล้ว กลุ่มบริษัทฯ ยังมุ่งมั่นวางรากฐานการกำกับดูแลกิจการเพื่อความยั่งยืนอย่างเป็นระบบ โดยที่ประชุมคณะกรรมการบริษัท ครั้งที่ 2/2569 เมื่อวันที่ 14 พฤษภาคม 2569 ได้มีมติเป็นเอกฉันท์อนุมัติปรับปรุงโครงสร้างและยกระดับ "คณะทำงานความรับผิดชอบต่อสังคมและสิ่งแวดล้อม" ขึ้นเป็น "คณะทำงานด้านความยั่งยืน" โดยปฏิบัติงานภายใต้การดูแลของ "คณะทำงานกำกับดูแลกิจการ" เพื่อความธรรมาภิบาลและความโปร่งใส พร้อมทั้งแต่งตั้งบุคลากรที่มีความเชี่ยวชาญจำนวน 5 ท่าน เข้าดำรงตำแหน่งคณะทำงาน ซึ่งมีรายละเอียดโครงสร้างประกอบด้วยประธานคณะทำงาน รองประธานคณะทำงาน และคณะทำงาน นอกจากนี้ ที่ประชุมยังมีมติอนุมัติประกาศใช้ "นโยบายการพัฒนาอย่างยั่งยืน (Sustainability Policy)" ฉบับใหม่ เพื่อบังคับใช้ทดแทนนโยบายเดิม โดยมุ่งเน้นการบูรณาการแนวคิด ESG เข้าเป็นแกนหลักตลอดจนอนุมัติ "รายงานการวิเคราะห์ ห่วงโซ่อุปทาน และ ห่วงโซ่คุณค่า เพื่อบริหารจัดการผู้มีส่วนได้เสียอย่างยั่งยืน" เพื่อใช้เป็นแนวทางและกรอบการดำเนินงานขององค์กรสู่การเติบโตอย่างยั่งยืนเคียงคู่ไปกับผู้มีส่วนได้เสียทุกภาคส่วนอย่างเป็นรูปธรรม



บริษัท ศิรกร จำกัด (มหาชน) สำนักงานใหญ่

53/35 หมู่ที่ 8 ตำบลบางกร่าง อำเภอเมืองนนทบุรี นนทบุรี 11000

SIRAKORN PUBLIC CO., LTD. Head Office

53/35 Moo 8, Bangkrang Sub-district, Muang Nonthaburi District, Nonthaburi, 11000 Tel: 02-035-7100-3 Fax: 02-035-7104-5

เลขประจำตัวผู้เสียภาษี: 0107562000033

โทร: 02-035-7100-3 แฟกซ์: 02-035-7104-5

TAX IDENTIFICATION: 0107562000033



การเปลี่ยนแปลงเชิงโครงสร้างและนโยบายในไตรมาสนี้ ถือเป็นฐานรากสำคัญที่จะช่วยขับเคลื่อนผลิตภัณฑ์และกระบวนการทำงานของกลุ่มบริษัทฯ ไปสู่มาตรฐานคาร์บอนต่ำอย่างเต็มรูปแบบ พร้อมทั้งสร้างคุณค่าและการเติบโตที่ยั่งยืนเคียงคู่ไปกับผู้มีส่วนได้เสียทุกภาคส่วนอย่างแท้จริง

จึงเรียนมาเพื่อโปรดทราบ



ขอแสดงความนับถือ

(นายวิชัย สิ้นสุกาญจน์พันธุ์)

ผู้ช่วยกรรมการผู้จัดการสายงานบัญชี การเงิน

และสนับสนุนองค์กร